

ZIARUL "LIBERUL ROMÂN"

Apare Marția, Joi și Sâmbăta.

ABONAMENTUL

Pentru Sibiul pe an 74. 6 luni 36.50 c. 3 luni 18.75 c.
 Pentru morărele pe an 82. 6 luni 46. 3 luni 23.
 Pentru străinătate pe an 122. 6 luni 62. 3 luni 31.

Pentru abonamente și inserțiuni se adresa la:
 Administrația zărilor arhitectului Sibiului, strada Măgiorilor 47.
 Corpondeențele sînt a se adresa la:
 Redacțiunea „Telegrafului Român”, strada Măgiorilor Nr. 37.
 Expansiunea publicității se refacă. — Artizii suplimentari se au înțelegerea.

INSERTIUNILE

Pentru odată 12 c. — de două ori 12 c. — de trei ori 16 c. — rădăci cu linie garnisită și linie de 30 c. pentru 60 c. — care publicarea.

Congresul.

Dinua XI (12 Octombrie.)

Deschîndu-se ședința la 10 oare protocolul ședinței X se cetese și se verifică.

Președintele prezentă:

- a) Reprezentanții consistoriului metropolitan, prin care cere indemnitate pentru bugetul armat la precepte și erogate în 1881.
- b) Reprezentanții consistoriului metropolitan, prin care astere proiectul de buget pentru an 1881—1884;
- c) Raportul consistoriului metropolitan în chestiunea monumentalului fecialului Archiepiscop și Metropolit Andrei Baron de Saguna;
- d) Raportul consistoriului metropolitan despre economiile făcute prin renunțarea unii multor membri, consistoriali diei diurnelor lor;
- e) Raportul consistoriului metropolitan despre conceperea disciplinării introdusă în urma concluziunii Nr. din 1878.
- f) Raportul consistoriului metropolitan în chestiunea normării stolei în întreaga metropolie;
- g) Raportul consistoriului metropolitan despre cele întreprinse pentru întregirea regulamentei afacerilor interne consistoriale în materie și formă cele de sub a, b, c, d, e și transpun comisiei financiare, care de sub e, g, comisiei bisericesci, car' cele de sub f, g, se transpun comisiei organizatoare.

Punându-se la ordinea zilei raportul comisiei organizatoare de raport, Partenia Coșma raportează asupra proiectelor de arondare a protopresbiteratelor, aderente de eparchii.

DI. raportor expune punctul de mîncare al comisiei, că în detașări n'a intrat, ci a examinat, dacă raportele eparchiilor corespund concluziunii congresului din 1870 privitoriu a arondare, eără detașările se încred

sinoadelor eparchiilor respective. În chipul acesta dî. raportor arată, că în arhiveschiua n'o s'au putut aronda toate protopresbiteratele conform concluziunii congresuale. Înșe imposibilitatea aceasta arată, că este motivată. Recomandă așă dar proiectele a se lua de lăsa la dezbateră specială.

Președintele din parte și încă observă, că congresul n'are să lătre în specialitate și congresul conformându-se în privința aceasta la propunerea D. Z. Boiu:

a examina numai în general fără a intra în specialitate proiectelor de arondare și anume a se mărgini la acces, că corespund protopresbiteratelor sau arondate specialilor în privința numărului sufletelor și a dotațiilor protopresbiterilor,

proiectele de arondare și raportul comisiei se primesc pentru dezbateră specială.

Urmînd dezbateră specială asupra arondării protopresbiteratelor din eparchia Arad și a lui congresul trece peste propunerea deputatului Paul Rotariu, ca comuna din Timișoara St. Georgiu ca o comună micșă aflătoare sub iurisdicțiunea bisericescă a Sârbilor să se steargă din numărul comunelor protopresbiteratului Timișorii, și constatăz: că arondarea protopresbiteratelor: Arad, Chișinău, Sîria (Vișagov), Ienopolis (Boroscini), Doleni, Totardăria, Halmagiu, Hasiag, Levota, Timișoara, Oradea mare, Pegaș, Tinea, Belu, Beiș și Vagașu corespund deplin condițiilor din concluziunea congresuală atît în privința numărului sufletelor, cît și a dotațiilor protopresbiterale, ar' arondarea protopresbiteratului Bani-Costolțului cu un număr de suflete sub 25,000 dar cu dotații corespunzătoare o declară de motivată, p'ri urmare aprobază întreaga arondare protopresbiteratelor din eparchia Aradului cu 11 tracturi protopresbiterale pe teritoriul consistoriului din Arad și cu 6 tracturi pe teritoriul consistoriului din Oradea mare;

În fine propunerile făcute în cursul dezbaterilor și adreșate la deputatul. Petru Chirilescu pentru a se numi protopresbiteratul Chișineului al „Giulii” apoi a deputatului Paul Rotariu pentru schimbarea numelui protopresbiteratului Hasiagiului în al „Belintîului” se relegă în competența concenționalului sinod eparchial.

Continuîndu-se referada comisiei de arondare a protopresbiteratelor din eparchia Caransebeșului:

Protopresbiterale: Buziaș, Panciova, Orașia, Boșca mîntălii și Verșeț corespund pe deplin măsurilor decretate de congresul din anul 1870 sub Nr. 157; ar' arondarea protopresbiteratelor Caransebeș, Mehadia, Orșova și Biserica Albă cu populațiune preste 40 c. de mi, precum protopresbiteratul Lugos, Făgeț și Cincova cu populațiune sub 25 de mi se află motivată de ajuns, prin urmare fiind în tot locul dotațiune corespunzătoare, se aprobă arondarea tuturor celor mai sus amînți 11 tracturi protopresbiterale în eparchia Caransebeșului, decît p'ri actul propunerea deputatului Aron Bartolomeu, pentru a se lua comuna Nicolit și Sânt-Mihaiu din protopresbiteratul Panciovi și a se da la al Verșetului.

Cu privire la protopresbiteratul Mehadia (Orșova) comisiunea organizatoare propune:

a. Din titlul să se steargă „Orșova” ar' de repediș să se susțină Mehadia.

b) Să se autorizeze sinodul eparchial, ca în cazul, cînd comuna bisericescă din cercul Almagului vor asigura subsistența protopresbiteratului și a întregului organism a unui protopresbiterat să separeze acele comune și pentru dîneșle să arondese un protopresbiterat nu cu rezidența în Bozovici, I. Petric declară, că față cu propunerea majorității din comisiune există o propunere a minorității, lăi

reservă dreptul, a sprigini propunerea minorității.

D. Cristea face următoarea propunere: De oare ce s'a decis astăzi de mîrîrul Congres, ca în afacerea arondării să nu lătre în specialitate, așă obiectul de față fiind specialitate se la diea ordinea zilei ar' ea?

Pope a dat încheierea dezbaterii propune. S'e transmite sinodului protopresbiteratului, spre a se decide pe câtă se.

Neamîndu-se la vot propunerea dep. Popea, ca fiindă prea tîrziu, președintele reasumînd propunerile, pune la vot contra-propunerea deputatului Cristea, care nu se primesce. Apoi pune la vot propunerea comisiei, care se primesce.

Deputatul Iuliu Petric susține, că s'a votat numai asupra chestiunii de competență, cere a i se da voie, ca să useze de dreptul, ce și-a rezervat de a motiva propunerea sinodului eparchial indusă în proiectul de arondare cu respect la locul central al protopresbiteratului Mehadii-Orșovei.

Congresul în considerare, că dep. Petric nu și-a validat dreptul, cînd s'a pus propunerile la vot, trece la ordinea zilei.

Punîndu-se la vot propunerea comisiei referitoare la înființarea unui protopresbiterat în Bozovici, se primesce.

La propunerea aceleiași comisii organizatoare, cu privire la arondarea protopresbiteratelor, ca:

Protopresbiteratul Verșetului cu central Ritigor.

Protopresbiteratul Bisericii albe cu central Iam, se se primească proiectul sinodului eparchial, cu adusul, ca în protopresbiteratul Verșetului local central să fie Costeiu, ca' în al Bisericii Albe — Biserica Albă, dar pînă la devenirea în vacanță a acestei parohii să se susțină parohia Iam.

propunerea comisiei se delatūră și se primește proiectul sinodului parohial.

FOITA.

La curtea română

de Louis Ulbach.

Ar fi în acelaș timp lipsă de politetă și nedreptate de-a voi cine-va să compare Viena cu Bucureștii.

Lipsă de politetă, fiind-că principesa, care reșede aci urmînd moșia, se scutură din nou și cu locușii și cel greș ar năvăli cu lăsmine pe tînera capitală, care și pune prima și podobă; ne-dreptate, fiind-că șofarile Bucureștilor trebuieșe judecate nu numai după isoarele de ajutoare și după succesele lor, ci mai mult după scopul lor. Viena se înfrumusețează, Bucureștii renase.

Întro poveste oare-care asupra dinilor, a am' cîit o dată despre un ciudat administrator al naturii, care aude iarba cum creștea; el avea un așd atît de fin, încît putea să prînda ȳtorul frîmît ce reșea din florii, cînd se deschid bobocii.

În Bucureștii poveste este un adevîr. Se aude creșterea, înbobolind, înfîrdind primăvara unei jîne culturi; este o adevîrită prim-ȳară, nu o vară lărtînjată, și s'ar putî deșea, cu ce nasce o climă cu totul nouă. Orașul o-riental a încheiat o dată pentru totdeauna acoetelea cu Oriental.

Ochii lui sînt îndreptați spre Occident și cu o încredere în viitor, care se (țermurese cu eroismul, par a dice Nu este vîna ce-va de piatră și încă învestemîntă după mod; timpul ce voi așî întrebuințat spre a-mi curățea și ȳ-am pus spre a-mi do'andî independent; mai lăsmine cîțiva ani și a-tuție veți vede cum voi străluci.”

De fapt ideile cresc mai lesne de cît casele și deaci provine, că orașul, care se construie acum de piatră și de cărămîzî, este deja cu totul gata în capetele și în inimile locuitorilor lui, hînd vedul cu lumina vieței și a culturii moderne. Cuvîntarea, privesc, spirital acestor oameni vioi și ale acestor femei încantătoare deschid străluciu niseo p'rspective, pe cari arhitectul abia le pregătește acum, și

după un pîtrar de oară de vorbire, face cineva ochiul unor Bucureștii admirabili unde patriotismul și are imaginabile sale, libertatea strășimii și progresul tempul sen, unde arta și știința par a vă cere nerămîgnie.

Unui tere, care se pregătese a rodî florii, trebuie să i se lasse și oare care necurîtenții. Pavagiul se clatină în așdeteriurile lui, fiindcă a fost prea mult obiectu, a fi întrebuințat pentru bacerișle. Dar țipa el este alăsat cu vi-goare de unii soldați și mai nainte da a părăsi orașul, se poate vede că în fața castelului răgal mai nu se află nici un drum prepășit, pericolul ne-luțur viață, nici un fel de gropi revoluționare.

Cînd nu de mult, vîrbii în acelaș loc despre frumoasa d-ų. Viena, abia un jîs căte-va cuvîntă despre Vinezze, de teamă de a nu fi tîrzi prea departe de teamă de a nu fi tîrzi prea atrag justa lor diagrație și ș' acord Romînelor un loc mai mare. Un singur luera voese a se imbrăca, că ele înțeleg arta de-a se imbrăca cu cel mai mare gust fără a aștepta mai întăiu modele vînzate și parisiene, și că cos-

tumul lor național dovedese nu numai partea ce au la opera renascerii politice și sociale, dar încă și la multe altele. Patriotismul lor este plin de o cochetărie plăcută. Este aproape o datorie națională pentru ele de-a se arță pe cît se poate de seductoare, caci cine le iubese trebuie să fie înamorat de România.

Antropologii înțevăți ar fi dovelit prin măsurările cranului, că Romîni nu trebuie nici decum să se fliască de o rulență directă cu Romașii. Oh, antropologii și capetele lor de morți! Ei ar trebui să se uite o dată în acești ochi cu privirea fieră și linguștoare, să întrebe această gură regulată ușor tremurînd, se privescă în de-a-juns această graniță neglijentă și cum mîndră și apoi să se încrece a tîgădui strîlăca rudenie dîntre Români și femeile italiene. Române pînă în virful degetelor! Numai vîntura lor este frîncă.

Bucureștii vor deveni un mic Paris. Întră aceste se vorbesce acolo cea mai frumoasă limbă franceză, și România, care n'are încă un Versailles, lăi are deja Trianonul și Sinaia.

Fîind timpul înaintat, 2 1/2, oare, preşedintele anunţând şedinţa programată pe mâine la 10 oare şi pînă la ordinea zilei rapoartele comisiunilor, încheie şedinţa.

Revista politică.

Sibiu, la 16 Octombrie

Părechea regală italiană a sosit ieri pricis la 8 1/2, oare seara în gara de mărăci de la Viena, unde a fost foarte cordial întâmpinată de împăratul, principele de coroană, de arhiducii Carol Ludovic, Vilhelm, Albrecht, Ioan Saluator, Eugen şi suita. Monarhii s'au îmbrăţişat şi sărutat. Împăratul a sărutat mîna reginei. Regele a îmbrăţişat şi sărutat pe principele de coroană. Împăratul purta uniformă de mareşal şi ordinul Armată, uniformă italiană de general şi crucea cea mare a ordinului S. Stefan. Măscuţii din fruntea companiei de onoare a întinat înmul italiani. După prezentarea suitei şi a dignitarilor şi după trecerea companiei de onoare în revistă, împăratul ocupă în trăsură loc lîngă regina şi principele de coroană lîngă regele Italiei şi urmaţii de ceilalţi domni se îndreptară spre castelul curţii imperiale, unde în sala cea mare de primire împărătesă arhiepiscopul Stefanja, Giselsta şi Maria Valeria a întâmpinat pe oaspeţii înalţi şi s'au sărutat. După prezentarea dignitarilor şi suitei de ambele părţi. Fiindu-se prezentarea domniei s'au retras în a-parlamentele lor spre a lua supeul. La sosire şi în mergerea la castel domniile fură salutate şi aceluşte de o mulţime mare de oameni.

Cu două zile mai înainte de sosirea regelui italian „P. L.” dîce: „Doadă cu regele Humbert şi cu suita sa vor veni la Viena ministrul presedinte italian De pretis şi ministrul de externe Mancini. Prezenţa acestor doi bărbaţi de stat vor da în vedere monarhilor acel caracter politic eminent, care i s'a atribuit de la început. Cu toate aceste se pare că întrevederea nu va stabili negocierii politice. Despre alianţa austro-ungară germană nu se ştie nici astăzi pozitiv, dacă o scrisă sau necrisă. De spre întrevederea dela Dantzig se a-firmă, că nu s'a stabilit nimic în scris. Întrvedere se os aşteptă în Viena să se stabilească un acord durabil prin o schimbare amicală a ideilor, dar cu o alianţă formală nu calculează nimenea aici în Italia nici în Austro-Ungaria. Italienii au făcut în anul din urmă experienţă, că cine s'ată singur nu stă bine” şi de aceea voiesc să iese din

Pe vîrfuri unui munte, într'o localitate încântătoare, unde mândra frumuseţe a naturii Elveţice se întîlneşte cu farmecul poziţiunilor din giurgiu Baden Badenului, regele şi regîndea de vară. Pînă atunci ei locuiesc într'o veche mănăstire de pe coastele muntelui, ea' regina a transformat un pavilion de vîntătoare într'un elucec potec, unde dă ospitalitate muşei şi se lasă a i se dicta de ea versuri, cari semnate de „Carmen Sylva” se due în lumea depărtată. În acest castel, în această localitate a făcut Ea cele mai frumoase poezii ale Sale. În acest loc a cântat Ea poezii.

Azi! mi-a rămas soră liberă,
Azi pot tîmpoşa, face şmotel, infuria,
Azi plouă blănoasă, vîngure dor,
Azi răsună ec de cântec sonor al paszlorilor.

Întreaga pădure, care căsă cu mine
Zidurile celului stă apăsător,
Nu este nici fîrn şi nici un strigăt
Care să împiedice sborul meu.

Aşa este sursa regilor de-a fi
trădiţi de limbajul caspelor lor şi
de-a se pute scăpa de omagiale pu-dice, ce le aduce recunoştinţa. Dar a

starea izolată. Motive de discordie între ambele state n'au fost, decât artificial. Oficiali ceterm din Viena a privit „Irridentia” nu ca o costiume internaţional, ci ca un pericol intern pentru Italia, căci ea a fost o demonstraţie anti-austriacă şi în acelaşi timp anti-monarhică. Regele şi partizanii se au trebuit să se convingă, că agitaţiunea iredentărilor aduce mai multă pagubă şi pericol Italiei decît Austriei. La aceste a mai venit costiume teneză, care a îndreptat atenţiunea Italianilor în alta direcţiune şi a stîns viaţa iredentărilor.

Aceasta e pe oare care timp parolă internaţională şi usată. Venirea Regelui şi a ministrilor sel la Viena e mai mult decît o declaraţiune din partea „a sau a guvernului sau, că Italia oficial a abjura de tendenţele sale agresive. Întrvedere a o declaraţiune tot atât de validă ca şi ori care act de stat formal. Şi actele de stat se fac pe viaţă şi totuşi scim din experienţă, căt de scurtă e durată lor. Un câştig tot e: garanţarea păcii europene.

Delegaţiunile sînt într'îmîne de a-stădată la Viena. Şi de acum ca e de alte ori şi în prezent de aceluşte fel. Aceasta însă nu va cuprinde decît acte istorice mai cu seamă retrospective, care asupra situaţiei n'au putut vor vîra pînă la lămină.

Ca privese bugetul coman prentensiuve întregă va fi 114 milioane, va se dîca 1.5 milioane mai mult ca în rîndul din urmă. Numai bugetul de rîsbiun în extraordinari se suie cu mai multe milioane, destinate pentru continuarea fortificaţiunilor în Galizia.

Un corespondent scrie din Bucureşti lui „Post. Lloyd” că „Românii” lui Rosetti a adoptat în chestiune Dură în mod categoric punctual de vedere al poliţei şi opţional de privire confirmă cu comisiunea mixtă ca o crimă contra intereselor României. Prespe opoziţionale i s'a lîst printr' variaţiune a armă din mână. Dar pentru variaţiune „Indep. Rom.” a descoperit de curînd, că după spiritul constituţiei chestiunea de succesiune la tron nu e încă resoluţie pe deplin prin abdicarea principelui elironom de Hohenzollern în numele său şi al fiului lui mai bătrîn la tronul României în favorul fiilor săi mai tineri. Mai e de lipă, a se numai apriat „persoana succesorului la tron şi acesta ar trebui adus în Românie pentru a fi crescut în limba şi religiuve ţării. Ce e drept constituţiunea dispune numai, ca descendutul direct al lui Carol I se fie crescut în religiuve ortodoxă grecoasă; nu se poate însă contesta, că această dorinţă

vol se ţină numai pentru sine plăcere unei conversaţiuni confidentiale, României în acest caz a-tinut în trecut seriozitatea vieţei, a lina-alto bucuria, la care a participat ei „ne-ar, ar fi un fel de avaricie, care nu s'au avî în fond.

Cînd regele Carol apăi desce sosirea mea în Românie, însă făcea oprobrie, că m'ă invita la Sinaia. Personal lui foarte strimător de o spa mare consideraţiune, dar, fi mîndru că constituţiunea a acceptat această gară, fi mi aparţinut mele. Chiar de la primul salu, chiar dela primele cuvinte întaltesc în sensul acestei simple şi cordiale ospitalităţi a unui principce, care la persoană şi mai înainte de toate voiesc a îngriji de cugăţirea cu într'în ţeară, nu spre a stămpla acelaşi cugăţiş, sau a lăşgii de la frontieră, ci spre a se le însuşi şi a le îmbrăţişa; a unui principce care consideră ca o datorie patriotică a sa de a întreba şi pe străni, de-a se mărturii şi străinului, şi care voiesc a fi şi primul cetăţean din Statul său, precum a dovedit ca este şi primul soldat.

a „Indep.” va fi aprobată de întreaga presă română, cu atât mai tare, cu cât confesiunile se atribute o rolă mare în consciinţa naţională.

Comisiunea rusă-nomînă pentru despăgubiri s'ăa început lucrările în mod serios, stabilind ziua de 15 Octombrie ca termen de începere pentru prezentarea petiţiunilor de despăgubire.

În departamentul de rîsbiun se desvoaltă acum o mare activitate. E vorba de a completa înarmarea în timpul cel mai apropiat şi spre acest scop directorul scolare de geniu, colonelul Ercelet Arion va merge la Essen pentru a întrevedea în prima materială de rîsbiun din stabilimentul lui Krupp.

Străie şi se pare corespondentului despre întreg mapeara carjaţilor ei l vede în această mapea, mai a-les pe timpul aceste nefavorabil, manifestarea unui simţ nu prea amical în privă pentru monarhia austro-ungară.

Proiect de lege, despre scoalele medie.

(închei.)

Şi confesiunile sînt îndreptăţite, a se îngriji de cultivarea şi calificarea învăţătorilor dela scoalele de mijloc şi anume de următoarele condiţiuni şi condiţiuni:

Ele pot să înfiinţeze un curs pentru învăţătorii scoalelor medie la scoalele lor înalte propriie, la cari înfiinţate şi institute pentru scoul de a califica învăţătorii un departament de specialitate filosofice sau istorico-natural ca cel puţin 16 profesori ordinari şi institute necesarie pentru instrucţiunea în sciinţele demonstrative (între aceste un laboratoriu pentru sciinţele naturale şi chimice — fără alt departament universitare de specialitate —).

În cursurile de învăţătorii, ce vor trebui înfiinţate şi întoguite în modul acesta trebuie aplicaţi ca profesori ordinari indivizi calificaţi cu privire la specialitatea lor prin diplomă de doctor. În mod excepţional pot fi aplicaţi atşi astfel de indivizi, care prodouo testimonio eminento despre capacitatea lor pe vîrfurile literaturii sciinţifice şi cultivarea practică a sciinţelor. Numele şi calificatiunea profesorilor aplicaţi trebuie subternute ministrului pentru aceasta se poate exercita inspecţiunea legală.

Un astfel de curs de învăţătorii la care în interesul calificaţiei învăţătorilor va trebui să se institue cel puţin cîte o cadetă pentru cultivarea fie cărei sciinţe mai însemnate şi se se deschie în mod ordinar ori ce sci-

Ochii regelui Carol privesc drept în faţa sa şi cele două otărităţi. Pentru-ce? Să fie care, pentru-că este încă novice în arta regescă, pentru-că este suveranul unei ţări libere? El nu'şi ascunde nici o fericire pe care o crede puincoasă pentru dînsul şi Românie, nu esagerază nici un pericol, de care se se teamă mai mult pentru el de cît pentru ceilalţi din Europa. Melancolic, care se alipeşte de ordină de demnitate de suveran, fi este încă necunoscută, dar nici nu mai are acea mîndrie copilărească pe care o simte cine-va cînd ajunge pentru prima oară la putere şi glorie; el este foarte bine de ce a primit o coroană regală de la ţeara, căreia i-a dat o armată şi ei poartă această coroană, făcută din oţelul unui tun de la Pleven, cu serigii vesel al unei mîni, cu modestă unui suveran constituţional, cu bucuria plină de încredere a unui tânăr serios, care lîşi ace soartă lălanţă de soartă unui tînor popor serios. (Va urma)

înă, care formează un obiect obligat din sciinţa pentru calificarea învăţătorilor, esamenul delor învăţători, căstori, împreună cu cursul filosofic ca şi la universităţile din patrie, din patrie an.

§ 69. Confesiunile pot compune din institute formate în modul aceste misiunile pentru examinare învăţătorii dela scoale de mijloc, ai căror membri examinatori nu pot fi decît profesori, cari se ocupă ca specialişti cu sciinţele ce sînt obiectul esamenelor.

Ministrul de culte şi instrucţiune, delegat în aceste comisiuni căte doi profesori, cari nu numai vor să de-facă, ci vor şi participa la esamen a vînd vot.

Încă pentru admitere la esamenul de calificatiune, pentru împărţirea esamenelor de calificatiune, pentru obiecte şi proceedere, sînt şi aici normativi §§. 58, 59, 60, 61, 62, 63, 65. Arangiarea obiectelor din § 64 se ţine de sfera de drept a respectivei autorităţi bisericesci, care subternă condiţiunile în privă această priorităţimpreună cu planul esamenului general, precum şi organismul şi membrii comisiunii esaminoare ministrului de culte şi instrucţiune, pentru a se controla, că măsura stabilită a cunoştiunţei nu e mai nică decît ea aplicată la esamenele de calificatiune de stat.

În privă lîmbei esamenelor de calificatiune dispune § 71.

§ 70. Dacă confesiunile se îngriesc de cultivarea şi calificarea învăţătorilor în modul prezis în §§. 68, 69, diplomele de calificare a învăţătorilor acurate în modul acesta au valoare egală cu a celor de stat, şi învăţătorii, calificaţi astfel pot fi aplicaţi atşi la scoale medie de stat ce stau sub dispoziţia şi conducerea nemijlocită a statului, căt şi la celelalte scoale de mijloc.

În privă instrucţiunea învăţătorilor şi modul de calificatiune la confesiunilor corespunde condiţiunilor de mai sus, profesorii calificaţi de dînsule în sfera lor proprie de activitate nu pot fi aplicaţi aiea decît numai mai la scoalele lor medie propriile ale confesiunilor.

Şi în cazul aceste conţesione a indotaţilor, a arca modului, sistema de calificare, împărţirea cursului şi a obiectelor, precum şi modul calificatiunii, ministrului de culte şi instrucţiune, pentru aceasta se-şi poate exercita inspecţiunea legală. Ministrul delegă apoi unul sau doi comisar pentru esamenele de calificatiune care trebuie însinate mai înainte.

§ 71. Limba esamenelor de calificatiune e cea maghiară.

Ministrul de culte şi instrucţiune se împuternicească însă ca în timp de cinci ani începînd dela inactivarea acestei legi, la recererea motivată a respectivei autorităţi bisericesci se poată da o conţesione extraordinară pentru înţere esamenelor de calificatiune în limba e maghiară în genere sau numai cu privire la obiectele.

Limba şi literatura maghiară trebuie să se figureze şi în esamenul de intrare la obiectele esamenului.

Meetingul din Paris.

Din Franca via scrii tot mai ciudate. Descrierea ce o găsim în „Revoluţiune” din Bucureşti este o ilustraţiune caracteristică la cele ce se potrec acolo.

Eată ce ne spune următoarea telegramă:

Paris 11 Octombrie. — Astăzi s'a ţînut meetingul radical antiopportunist în circuit Fernando. Nici de astădată

n'a fost vizitat conform așteptărilor celor care îl urmau. Cîră n'a fost plin și locurile din urmă n'au rămas neocupate; și erau, de 500 persoane, mai mult decât erau, căci și soldații în uniformă, câte-o femeie, între cari două negre. Lezurarii s'au petrecut peste măsura șomgotei. Clémenceau, deputatul secții colegii, era absent. Președintele a fost Tony Rivillon, care în discursul de deschidere a spus: „50,000 de părinți și mame văd și iubite, dacă fiilor lor s'au bat pentru patrie sau pentru interes meschine.”

Primul orator este Goyolot, care era să candideze în acest colegiu, dacă Clémenceau și va face loc. Goyolot a declarat, că guvernul poartă răspunderea în Tunis, spre a deturna atenția de la chestiunile interne. (Aplaus). Astăzi s'au dat populorului să mănânce iuștii, apoi Krumiri. (Risete). Este o rușine a cânta în Tunisia o despaguire pentru Strasbourg și Sedan. Nu e vorba să renunțăm, dar este răboiul e o crimă și căi să protejăm siguranța Franței — Oratorul a fost întrerupt de un colțean beat, până ce acesta fu dat afară.

A urmat apoi baronul Billing cu revelațiile sale destule de interesante. Atunci s'au principal să îndreptat cațea lui Barthélemy Saint-Hilaire, contra subsecretarului de stat Choiseul, contra lui Iules Ferry și Roustan. (Când baronul Billing a fost apostrofat cu titlul de: „Cățățene!” opoziția de a sărbători în ziua sărge șomgotei”) în esența baronul Billing a spus, că a fost 27 ani, a refuzat orice participare la întreprinderi financiare refuzând și ordinea statelor străine. El are să demonstreze, că nu numai motive parlamentare, ci și financiare au fost cauza răboiului. El a vorbit cu Gambetta la 15 Ianuarie; conform obiceiului său el și-a vorbit și această convorbire. Gambetta i-a dat textul (măsură îndelungată).

„Această expediție în Tunisia este o avară și depărtare de la liniile noastre de deșeu ani.” (Strigăte: Asta nu e prost de loc! Aplaus și murmur). Apoi când se vorbea, că beul tragde de moarte Gambetta a spus: „Dacă ar muri beul, ar fi o neonoeroie pentru Franța în cazul când nu s'ar găsi un succesor în familia sa.” În fine Gambetta a spus: „Acasă rezoluția în Tunisia trebuie să se înțepenească!” spre a mo servi și să se termine chinul noi și să se consoleze în (Aplaus și murmur). Dacă să fi prolongăm pe 5-6 ani! (Aplaus repetate) Grévy ar fi spus pe atunci cătră Billing, „Dacă mai să dăruia Tunisia, punând-o pe masă, năi las-o! (măsură) Rezoluția tunisiană, continuă Billing este Mexicul Republicii a treia. Italia a fost conciliantă și a propus să se rochiește consiliul Franței și Italiei, aplaudind și de faptul că în Tunisia s'au vădit ca total, dar Franța a întreprins răboiul și generalul Brabant și Roustan fie care cu a revolver în mână au silit pe beul să înțelească convenția enocuată. Grévy stăncă la chiomat (pe Billing) și i-a spus, că nu se cuvine ca un general și un consal să încheie convenții așa de importante a căror încheiere ar trebui să fie făcută supt ochii săi Grévy a și telegrafat în această afacere lui Herisson și Lespess, ca beul să trimită la Paris Impunțerții pentru încheierea convenției; însă Barthélemy Saint Hilaire a prins aceste despre el și ducându-se la Grévy a cutezat să i dică: „Faceti o polițică pră personală de președinte dar noi ministrii, sîntem reprezentanți!” (Strigote: bine a făcut!) Măsură îndelungată.

După ce Billing a discutat partea financiară și costul strigăte: „Ce oameni incapabili au fost aleși spre a face acest răboiul!” (Aplaus și). Da acei cari ne guvernă sînt miserabili incapabili și nedemni.” (Strigote Da, da!) Guvernul a încercat țeară într-un Resolu-

boiu al cărua fînit nu se poate prevedea și această într'un timp, când Germania și-a înmulțit armata cu 40,000 de oameni. Ce vinovați sînt! Barthélemy Saint-Hilaire, Ferry, Choiseul și Roustan.” (Strigote șomgotosne: și Gambetta!)

Un domn Brüyere declară că tot guvernul, din preună cu Billing, trebuie dat în judecată. Întorcându-se spre Billing cu mare violeță întreaba, cum se întâmplă, ca d. Billing care e dintr-o partidă ostilă Republicii, să eși și acum de abia astăzi revelațiile sale? (Aplaus și șomgost asurzitor).

Într'aceste un individ din galerie a fost multărat de comisar: „de ordine.” Unii începură să strige: „Viva la liberté!” „Închidăți ședința!” alții strigau, că să se continue dezbaterile. Tony Rivillon își dedea toată silința să restabilească liniștea. El striga. Se va vă dice, că în adunările noastre nu domnesc libertatea cuvîntului. (Aplaus și șomgost).

În orator pus întreba dacă e adevărat că beul Billing a voit să se mai prănească 1500 franci prin mijlociela lui Roustan.

Președintele îl dojenește. Atunci se născu un spectacol infernal; strigătele și geruțării unui locat. „Dacă va mai înțera cineva comisari săl de afară fără milă, și” dice Rivillon, după ce făcuse puțină tăcere.

Alphon Humbert della „Intranșigabili” vorbi foarte viole. El spus: „Dacă Prusarii ar avea în gîntă cu un milion de soldați, noi nu am avut armată să le opunem.” (Strigote: Așa vorbește un Francez! Aprobat).

În fine se adoptă următoarea rezoluție: Camera săînștieze o ancheta pentru cercetarea afacerii tunisiane, luând măsuri imediat, spre a înceta cu versarea de sînge și a încheia o pace definitivă cît mai curînd dacă e posibil. Camera să înștieze, că în acești ani Camera să deie în judecată pe ministri și pe comitcii lor.

Anarhistul Digeon, după adoptarea rezoluției a voit să se dicșura. Dar de abia pronunța cuvintele: Drepul de rescoală” și se redică un astfel de șomgost — unii contradicțion, alții strigau se trăiască Comuna — în cît adunarea a trebuit să se închidă.

Conspectul premiilor din Sibiuni

Premiul clasă III.

a) diploma de recunoscîntă.

- (Omor).
150. Pop adă, Iudaea, covor, Districtu. 151. Păian, Iudaea, postav, Galeș. 152. Popăru I., chină, de pel, Brașov. 153. Popăru Elena, covor, Năsăud. 154. Pop, covor, Năsăud. 155. Pop, covor, cimăpo, Beiuș. 156. Porcan Dumitrie, covor, Oravița. 157. Popociu Emilia Eter, pianzări, Țințari. 158. Pop Elena, protozoasă, covore, Cracău. 159. Popociu I., Irida, pânză, Sîced. 160. Pop Alexandru, covorjaria, Cociu. 161. Pop Amalia, perină, Hărdăre. 162. Polgarșky Teodor, mătăsă, turcesc, Făgăraș. 163. Polgarșky E. Maria, difterie lucrări, Sîced. 164. Popescu I. S. Sana, stăncă, Săhodol. 165. Popescu Esterioara, buchet de flori de pline, Brașov. 166. Preparandiu gr. cat. din Gherla. 167. Roca Maria, cîrpi, costană, Bontarbul. 168. Rada Maria, cîrpi, Agărbicium. 169. Rada Dăta Maria, postav, Săntălung. 170. Rocca Eugenia, covor, Valda reșce. 171. Roman Leontina, servet, Budapesta. 172. Roman Leontina, mătăsă, Sibiuni. 173. Rozar Petru, difterie lucrări, Alba-Iulia. 174. Rozar Aurelia, albun, Cluj. 175. Rozar Aurelia, fotograf, Cluj. 176. Rotaru Sofia, mătăsări, Agărbicium. 177. Baszun Nicolina, pânză, Săntălung. 178. Rușă Andriana, înaltăria, Galeș. 179. Sander Maria Dan, pânzăları, Galeș. 180. Șigla Maria, difterie lucrări, Elicod. 181. Șigla Maria, cuscărti, Sîncevochie. 182.

- Scula grîntărească, din Ohaba. 183. Scula de țefle, Rîșinari. 184. Scula de țefle, din Năștud. 185. Scula Năștud, Borgo-proud. 186. Scula de țefle, din Brașov. 187. Scula grîntărească, Marginea. 188. Scula grîntărească, Vajel. 189. Scula grîntărească, Băncăreanu. 190. Scula grîntărească, Valda-reșce. 191. Scula grîntărească, din Orlat. 192. Scula primării, Vintea inferioară. 193. Scula primării, din Voila. 194. Scula primării, din Hăgeș. 195. Scula grîntărească, din Racovița. 196. Scula primării, din Racovița. 197. Scula primării, din Lissa. 198. Scula primării, din Scorcia. 199. Scula primării, din Căpănel. 200. Scula de țefle, din Orlat. 201. Scula de țefle, din Cujir. 202. Scula de țefle, din Sălește. 203. Scula de țefle, din Sibiu. 204. Scula de țefle, din Albrud. 205. Scula de țefle, din Blaj. 206. Serecia Sana, pojiță, Rîșinari. 207. Scula Anca, difterie lucrări, Deva. 208. Serecia Anca, de postav, Iudaea. 209. Serecia I. Ana, difterie lucrări, Poiana. 210. Serecia Dănila, butice, Șoșcolș. 211. Soare I. G. Doi, culme, Sărdăuș. 212. Soare I. Harvi, scurtoare, Brașov. 213. Sora Bă Ana, haine de postav, Sălește. 214. Stănicu George, bisac, Timișoara. 215. Ștefan Șelcu Ana, postav, Săntălung. 216. Ștefan Șelcu Ana G., difterie, Mărcurea. 217. Ștea Nicodan, covorjaria, Păcoșcii. 218. Ștea Ana, covor, Ape. 219. Ștea I. L. demeurii, (banii) Sibiu. 220. Ștefan Ștefan Alexandrina, covor, Sibiu. 221. Ștea Nicodan, covorjaria, Mocia super. 222. Tăpș Petru, pantofari, Arad. 223. Tăpș C. Alexandru, difterie lucrări, Mocia super. 224. Toma Nicodan, vinuri, Făgăraș. 225. Tschane Nicolae, pantofari, Brașov. 226. Tătu Iona, stil, Cluj-Manăștur. 227. Traian Ghidolău, stil, Timișoara. 228. Trifan Nicolae, pantofari, Alba-Iulia. 229. Trifan Alexandru, covorjaria, Sibiu. 230. Văstăchă Madăla, covor, Năsăud. 231. Făstăneza N. covorjaria, Sibiu. 232. Veligrihu Dorca, difterie lucrări, Rîșinari. 233. Văldăreanu I. pictor, Brașov. 234. Voicu Maria, difterie lucrări, Gurarului. 235. Vulcan Iona, mișcă, Vermeș. 236. Vulcan Iona, cimbal, Acilii.

(Va urma)

Varietăți.

* Eccelesia Sa d' comandant Locot Mareșal de Bauer este avansat la rangul de general de artilerie (Feldzeugmeister).

* (Vicecomitele) din comitatul Sibiului, cu datul 22 Oct. n. Nr. 46 ex 1881 face cunoscut, că spre scopul rezolvirii recurselor întrate contra deciziilor comitatului din aceste declarații, sau obiecțiuni, comitetul central electoral e convocat pe 31 Oct. n. la 10 oare a. m. la o ședință, carea se va ține în sala vicecomitatului. —

* (Substituirii Comitatenes) Comitele suprem al comitatului Sibiului în locul pretorului din Sibiu Fleischer, care și-a cerut pensionarea, a substituit pe Branisoc, fostul adiunct pensionatului; caadiunct al lui Branisoc este substituit actualul din Sălește, și pretorul în locul actualului pretorului din Mărcurea. Gotschling, este substituit de pretor la Noerchira în locul fostului pretor Dorr, care este acum ales deputat distal și trebuie se neargă la Budapesta. În locul lui Gotschling este substituit ca adiunct la Mărcurea fostul adiunct actualul din Sălește și în Salitate în locul lui Fabritius. În locul actualului pretorului din Sibiu cîntăcel în biroul comitatului suprem. —

* (Teatru.) Duminică în 18/30 Octombrie a. c. va fi în sala teatrului celești cea din urmă producție în favoarea copilariei șeri cari oșierbe de confesione respective pentru dării de Crăciun. Cu ocăsiunea aceasta dna Gabriela Neugebauer va pronunța un epilog dedicat de dna Alexandrina Mat și d' meritul său a fi d' „Pro Friderich Läger und sein Sohn” (Minci.)

noul și fiul său? concert și piesa „Bunica” sau „jînă distinsă.” Începutul a 7 oare. Di Victor Roșca participă activ la concert.

* (Avansații din Noemvrie) după cum ne spune „Wehrty” se va publica în zilele acestor și este cu mult mai bogat, ca cele 3 avansamente mari din urma. Infanteria este de astădată mai numerosă. Din oficiali acestora, cari așteptăm încă depe la anul 1866, numai 400 de inși s'au putut înaintea la rangul pe căpitani. Au înaintat însă la rangul de căpitani c. II. 129 locotenenți, locotenenți s'au făcut 164 sublocotenenți, și sublocotenenți 225 cadeți. La cavalerie au înaintat 60 căpitani de clasă II. la căpitani clasă II. au înaintat numai 40 de locotenenți.

* (Reforme Militare) O mare activitate domnescă la ministru de resort, din România dice „Gazete de București” din octombrie a. c. interesată armată sunt supuse unui studiu minuțios; importante modificări s'au hotărât deja. Unele servicii s'au recunoscut a fi nefund-statutare, altele defectoase, fără a mai număra pe acele cari lipsesc cu desăvîșire. Începînd de la legea de organizare generală și de reorganizare până la deciziunile asupra ordonanțelor oficierilor toată la fi revizuită. Și putem fi siguri că în viitoarele ședințe parlamentare, guvernul va prezenta Camerilor mai multe proiecte de lege asupra recrutării regionale, asupra comandamentului, a staturilor maiore, a serviciilor de branș și de municiții. Unul din aceste proiecte de lege este deja redactat; prin el se propune desînșterea corpului special de stat-maior și care prevede organizarea de rezerve de stat-maior care ar servi acestui corp. Toate armele vor purta și dege contingențlor; se va cere celor aleși brevete speciale de aptitudine. Afară de aceasta li se impune oare cari condiții particulare: trebuie să și fi făcut studiile într-o școală superioară de rezoluție fie străină, fie indigenă, sau se fi făcut un stagiu de cel puțin doi ani la deștele noastre actual de rezoluție. În ori ce ca brevețele de aptitudine noi se vor da de cît oficierilor, cari vor fi servit în statul-maior trei ani de zile, din cari doi cel puțin în marele stat-maior. În timp de pace, nici un ofițer până la gradul de locot, colonel inclusiv nu va fi măntinut în acest serviciu mai mult de patru ani. Posturile și sub-șefii s'au păstrat și de sub-șefii s'au măntinut; în atribuțiile lor între recrutarea și instrucțiunile personalului. Afară de aceasta se înștie pe lungă mîsură de rezoluție un comitet consultativ de stat-maior, din care vor face parte de drept șeful și sub-șefii statului-maior general și șefii deștelor de rezoluție. Aceste sînt pe scurt dispozițiunile generale ale acestui proiect de lege.

* (La șoposiunea agricolă din Alexandria) Să premiat cu medalie de aur un mecanic român, anume Const. Georghescu din comuna Buzaceu, care inventat un plug sîmător de grâu, cu care se face de odă și arătura și sîmător.

* (Noua isoavore de petrol) În comuna Govora din districtul Valcea, pe vîlceaia Dănilă, adăstă întreg pe statură statură Căstăș și a moghenilor Paucosici de Otasau, s'au găsit isoavore cu o locare ce sîmănu cu petrolul, adăe foarte bine în lampă fără miros neșuferii, și din care s'au trimis o butelie la administrația domeniilor pentru analizare.

* (Sarmizegetia) La Grădiște (Fosta Sarmizegetia) s'au făcut se dice nesece descoperiri arheologice importante. S'au găsit ră-mășele unui templu al lui Mitra de anul roman.

și necse table votive cu o mulțime de stătuțe reprezentând pe acei Zeu. Profesorul Scrierilor din Londra, cărui i s'a trimis copia depe în scripșionile, ce poartă nume de cinci divinități, a declarat, că aceste descoperiri sânt de foarte mare interes din punctul de vedere al mitologiei seculare, care se ale arată nemulțimi a difuzi și a cât de necunoscută până acum. Cultul zeului Mitra, cunoscut la vechii Persi, a fost practicat și la Romani, ceea ce explică existența unui templu consacrat acestui zeu în părțile ocupate odinioară de coloniile romane.

(O minună a naturii) În zilele din urmă a născut în Londra Midian Robinson o copilă fără mâini și fără picioare. În partea stângă o copilă are un braț scurt, la care se află un fel de mână. În alte printru copila e dezvoltată normal și sănătoasă, în cât medical crede, că ea trăiește.

* Așeză anunțului «Bursa de la Viena» a casei de bancă (Bauchaus) «Leitha» Viena, stragem deosebită atenție a cetățitorilor.

Bursa de Viena și Pesta
Din 25 Octombrie 1881.

Viena	H-pesta	
Reata de aur	118.60	118.65
Reata de argint	90.25	90.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 4%	116.00	109.50
Oblig. de stat dacia 1875 de 5%	96.25	96.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 6%	132.00	131.50
Oblig. de stat dacia 1875 de 7%	99.00	99.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 8%	98.40	98.60
Oblig. de stat dacia 1875 de 9%	98.00	97.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 10%	97.50	97.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 11%	97.00	96.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 12%	96.50	96.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 13%	96.00	95.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 14%	95.50	95.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 15%	95.00	94.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 16%	94.50	94.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 17%	94.00	93.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 18%	93.50	93.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 19%	93.00	92.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 20%	92.50	92.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 21%	92.00	91.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 22%	91.50	91.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 23%	91.00	90.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 24%	90.50	90.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 25%	90.00	89.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 26%	89.50	89.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 27%	89.00	88.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 28%	88.50	88.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 29%	88.00	87.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 30%	87.50	87.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 31%	87.00	86.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 32%	86.50	86.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 33%	86.00	85.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 34%	85.50	85.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 35%	85.00	84.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 36%	84.50	84.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 37%	84.00	83.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 38%	83.50	83.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 39%	83.00	82.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 40%	82.50	82.25
Oblig. de stat dacia 1875 de 41%	82.00	81.75
Oblig. de stat dacia 1875 de 42%	81.50	81.25

ul Statutului organic, și al Reglementului congresual pentru parohii din județele din țara. În termenul de șaisăzintă, observându-se că cu mult mai mulțimi aplicative și în prefiert.

Orăștie, 20 Septembrie 1881. s. t. în conțelegere cu comitetul parohial.

Nicolau Popoviciu m. p. președinte.

CONCURS.

Nr. 222. (235) 3-3

În urma înaltului președinte consistorial din 4 Iunie a. c. Nr. 1641 B. se scrie concurs pentru ocuparea postului de profesor de parohial. Condiții: înaltului președinte consistorial Cigmen de clasa a III-a profesori de Geografie I, cu termen până la 26 Octombrie, a. c. s. t. v.

Emolumentele împreună cu acest post de capelan sânt: două terțități din venitul întreg parohial în sumă de 100 li. v. a.

Suplica învedere conform legilor în vigoare sânt a se adresa la subscrisul oficiu, precum și la doamna Hondol, 21 Septembrie, 1881.

Oficiu publicitar de or. al tractului Giogaului I.

Vasile Pipoș m. p. președinte.

Nr. 81. (134) 2-3

EDICT.

Nicolau Drăghieșu or. or. din Bod, în protopresbiteratul al II al Brașovului, carele înainte cu la o parte cu necredință, pro i-ginita sa muiera Maria Alieșă fara a se cu ubi- cațunea lui se citează în protopresbiteratul al II al Brașovului, ca în termen de trei luni dela prima publicare în «Telegr. Român» să se prezenteze la subscrisul protopresbiteratului dela prima instanță, cielei la carele conțre sa va decide cauza și în absența lui.

Brașov în 21 Septembrie 1881. Scaunul protopresbiterat de or. al II al Brașovului.

Ioan Petric președinte.

Nr. 167. (235) 2-3

EDICT.

Sinețta nascuț Mosora, muiera leginită a lui Lazar Șonșeriu or. or. din Daneș, protopresbiteratul Sighioara, carele conțre necredință părsind pe le-

gitiul se șorăbăat, sa a căcut perduta acum de trei ani, și sășoră de nu se mai șoșe de ea nimic din vremea preșorării, ci până adă, se citează în protopresbiteratul al II al Brașovului, ca în termen de șeș luni dela dila dela datul publicării să se prezenteze la subscrisul protopresbiteratului dela prima instanță a scaunului protopresbiterat, cielei din conțre sa va decide cauza și în absența ei.

Sighioara, în 15 Septembrie 1881. Scaunul protopresbiterat ortodox or. al tractului Sighioara.

Zacharie Boiu m. p. președinte.

Publicațiune!

Casa din strada «Geții» Nr. 4 în Sibiu. În lăvă de jureș, apud 3 jureș de arătură pe hotaru Șelbembuțiu sânt de vândut pe cale privată; mai departe se va da în arături ca din strada «Geții» Nr. 6 împreună cu șura și grăduț, toate potrivite pentru economie.

Informațiuni mai detaliate se pot căpăta dela domnul Carl Schoesberger în plaș la Zessau Nr. 6. (235) 3-3

Bibliografie.

Se află sub tipari în tipografia dui Teocar Alexi din Brașov și cât de curând va ieși la lumina:

CALENDARUL Iulian, gregorian și poporal român.

Acest din urmă cuprinde în sine toate scrierilor, datele și credințele strămoșe legate de or care dă de preste an, cu comentarii pe anul 1882, de Simion Banțușca. Calendarul poporal român este tipărit pe pagina dreaptă, iar cu calendarul iulian și gregorian pe pagina stângă. În partea scrisă a calendarului din anul acesta se conțentează (explichează) următoarele: 1. «Colinda» arătând originea și însemnătatea ei astronomice și calendarice. În colindă se explică și «Piercedi (Fizic), Zărnii, Piatșorul, Turca (Turca), Bressica, Cerbuțul și Văștea, ca parte dramatică a colindei. Astfel se adereșce cămă Colinda a colindat înecă la Grecii și Romani ce vechi, și cămă în Roma până în al 13 seculu a existat copilei chiar așa precum colindășii țipereș până în ziua de astăzi în România. 2. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4. «Așa dela hotuș deșă pentru cămă în șura și țeaură» și «Amădușă» și «Amădușă». Un studiu metodic-magic, în care se adereșce și din științele naturale, netricarea și puterea lencitoare a apii sălțor ori magnețului prin magnețul vital. 3. «Moșii sau sacrificii morțușe». Zărnii și Români. 4.